
ASSURANCE DES CHEVAUX SFRAC SOCIETE COOPERATIVE 
PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBEE DU 4 AVRIL 2025 AUX ARBOGNES à 20h00 

 
Présidence : Dominique Fragnière 
Secrétaire : Magali Schüpbach-Co?ng 
 
Présence : 28 membres (selon liste des membres annexée) 
 
Tractanda :  

1. Ouverture et nomination des scrutateurs 
2. Approbation du tractanda 
3. Lecture et approbation du procès-verbal de l’assemblée 2024 
4. Rapport du président. 
5. Rapport de la gérante. 
6. Présentation des comptes de l’exercice 2024, rapport des vérificateurs 

internes, approbation et décharge aux organes responsables. 
7. Approbation des normes et taux pour 2025. 
8. Nomination d’un.e vérificateur suppléant.e 
9.  Divers.  

 
 

 
1. Ouverture et nomination des scrutateurs 
 
Monsieur le président prend la parole :  
Monsieur le Président d’honneur, mesdames et messieurs les membres sociétaux, madame la Gérante et 
collègues du Comité, notre fiduciaure, Philippe Yerly, à tous ici présents, je vous adresse la plus cordiale 
bienvenue à notre assemblée annuelle. 
Il est 20h12, j’ouvre l’assemblée ordinaire de notre assurance des chevaux SFRAC, au restaurant des Arbognes à 
Cousset. 
Je vous demande un instant de silence en mémoire de nos membres décédés. Et je vous prie de vous lever.  
Je vous remercie. 
La liste des excusée est déposée chez notre gérante, les personnes qui désirent la consulter peuvent le faire 
après l’assemblée.  
L’ordre du jour est énoncé. 
CeZe assemblée a été convoquée en respectant l’ar[cle 18 de nos statuts. Est-ce qu’il y a des remarques sur la 
convoca[on ? Pas de remarques, je vous remercie. 
Désigna[on d’un scrutateur: Monsieur Gérald Dafflon est d’accord de fonc[onner. Merci. 
 
 
 
2. Approbation du tractanda 
 
Est-ce qu’il y a des ques[ons concernant ce tractanda qui vous a été adressé?  
Si ce n’est pas le cas, je vous demande de l’approuver à main levée. Il est approuvé. Merci. 
 
 
 
3. Lecture et approbation du procès-verbal de l’assemblée 2024 
 
Le PV de l’assemblée 2024 a été mis sur notre site internet, y a-t-il des remarques ou des ques[ons? Aucune 
remarque ou ques[on. 
Je vous demande de l’approuver à main levée. Il est approuvé. Merci. 
 
 
 



4. Rapport du président. 
 
Voilà une année passée. Une année difficile pour moi, aZeint dans ma santé suite à une piqûre de [que. Après 
2 mois d’hospitalisa[on, je suis rentré à la maison très affaibli. Le manque d’équilibre, la fa[gue et les douleurs 
musculaires sont à présent quo[diens. Ma santé va mieux, mais je ne suis toujours pas guéri. 
Les taxes se sont déroulées sur 10 jours. Tout s’est bien passé. Je remercie mes collègues d’avoir pris le relais et 
de leur compréhension. 
En 2024, nous avons indemnisé 23 chevaux pour 64’000.- et nous avons eu un produit des dépouilles de 8’662.- 
Nous avons fait 69 assurances poulinage, 2 remboursements pour non-gesta[on et payé 3 poulains 1er âge et 3 
poulains 2ème âge. 
Les comptes bouclent avec un bénéfice de 19’640.- et 10’000.- vont à la provision pour sinistre. 
CeZe année, les taxes débuteront le 7 avril. Les factures seront préparées par notre gérante à l’avance et si des 
changements devaient être faits, les factures seront alors modifiées et renvoyées par la poste. 
Enfin, je vous demande, dans la mesure du possible, d’être présents lors du passage de la commission et de nous 
communiquer le lieu de déten[on de vos chevaux. Je vous en remercie. 
Aujourd’hui, les affaires suivent leur cours. Je remercie Magali et mes collègues pour la bonne entente au sein 
du comité. 
 
 
5. Rapport de la gérante 
 
Le président donne la parole à Magali :  
CeZe année fût bien chargée pour moi, en effet j’ai déménagé l’automne passé, vous l’aurez peut-être 
remarqué sur les documents de l’assurance ou sinon je vous prie de bien vouloir en prendre bonne note, ma 
nouvelle adresse est Au Village 43, toujours à Arconciel. Soyez aZen[fs si vous avez des anciens formulaires de 
corriger l’adresse lorsque vous devez me les envoyer par courrier. Ou sinon par mail ça fonc[onne très bien. 
Pour tous vous convoquer aujourd’hui, j’ai posté 182 convoca[ons et 74 ont été adressées par e-mail. Nous 
sommes donc à ce jour 256 membres, dont 15 membres sont sans chevaux.  
Aujourd’hui notre société assure 500 chevaux pour une valeur total de 2’272’700.- 
Depuis la dernière assemblée et jusqu’à ce jour notre assurance a séduit 11 nouveaux membres : M. ViZoni 
Jean-Pierre de la Forclaz, Mme Co?ng Maryline d’Arconciel, Mme Andrey Marine de Len[gny, M. PiZet 
Frédéric du Crêt, Mme PerroZet Léa de Gumefens, Kilchör Tobias et Annaëlle de Marly, Mme Perrin Alexia de 
Cheiry, Mme Perroud Natacha de Sommen[er, Mmes Delley Alice et Flavie de Chénens,  Mme Agustoni Marie-
Laure de Sédeilles, Mme Fragnière Alice de Romont. Nous leur souhaitons la bienvenue. Pour ceZe année 
écoulée nous avons pris note de 4 démissions.  
Durant ceZe année nous avons décidé d’inves[r dans des post-it pour compléter nos stylos de l’année 
dernière. Je n’ai pas eu le temps de faire évoluer le site internet, mais vous y trouverez tous les documents 
importants. 
Je termine mon rapport en remerciant mes collègues pour leur collabora[on et leur sou[en. Un grand merci 
aussi à Monsieur Yerly et à vous chers membres de l’assurance pour votre confiance. 
 
 
6.Présentation des comptes de l’exercices 2024, rapport des vérificateurs internes, approbation et décharge 
aux organes responsables. 
 
Le président donne la parole à Philippe Yerly pour la présenta[on des comptes,  
Monsieur Yerly nous donne lecture des chiffres au bilan et donne les commentaires suivants: 
Au niveau des liquidité on a le compte principal le CCP, oû sont versé les taxes. Un total des liquités en légère 
diminu[on par rapport à 2023 puisque nous avons transférer 50’000.- dans le compte de dépôt pour les [tres. 
Dans les créances, comme d’habitude encore quelques débiteurs un peu en retard. Dans l’intervalle presque 
tout a été payé. On a une réserve de 1’000.- au cas ou ces débiteurs ne seraient pas payés. Au niveau des [tres, 
on a ces 50’000.- en plus qui proviennent des liquidités. Nous avons profité d’une offre de la Raiffeisen au 
Moléson qui nous proposait un placement de 50’000.- à 2% pendant 6 mois et à l’échéance ils nous on proposé 
de faire un placement en “fonds de placement ges[on de [tres”. A la fin de l’année, on n’y gagnait encore rien 
mais en février 2025, on gagnait 500.- sur ce placement. L’idée c’était d’avoir un placement à long terme sur des 
ac[ons, qui rapportent plus. Aujourd’hui avec les décisions américaines je n’ai pas osé aller regarder les résultats 
car la bourse a pris un pe[t coup sur le nez. Espérons que nous ne soyons pas trop touché par ça. Nous avons 



80% des placements qui sont sur du fixes avec une très bonne sécurité et on a ces 2 placements de 60’000.- où 
l’on prend un peu plus de risque mais le rendement et un peu plus élevé. La provision pour sinistre a été 
augmenté de 10’000.- 
Y a-t-il des ques[ons concernant le bilan? Pas de ques[ons. 
 
On peut donc passer au comptes de Pertes & Profits, Monsieur Yerly nous lit les résultats et donne les 
commentaires suivants:  
Produits des [tres: on se retrouve presque conme une année normale, sans trop de casse. Ce qui explique le bon 
résultat de ceZe année c’est les 23 pertes contre 28 l’année dernière. Au niveau des charges on est à chaque 
poste un peu en dessous par rapport à l’année passée. Indemnité des taxateurs, charges moins élevés, ils ont 
travaillé plus vite. Frais de com[é, moins élevé car à l’assemblée 2024, il y avait moins de monde donc moins de 
frais. Co[sa[on, don il y a eu un anniversaire en plus par rapport à 2023, pour le syndicat de la Broye. Frais 
d’administra[on 1’000.- de moins car en 2023 nous avions dû avoir recours au notaire pour la modifica[on des 
statuts. Un nouveau poste: publicité et site internet pour 2’836.-, ésperons que ça rapportera des nouveaux 
clients. Malgrès le bénéfice nous avons le même montant d’impôt du fait que nous avions des pertes reportées. 
Nous avons donc un bénéfice de 19’640.73. 
Y-a-t-il des ques[ons ? Pas de ques[ons. 
 
On passe au tableau d’analyse des résultats. On a changé un peu la présenta[on, nous avons mis le tableau 
d’analyse des résultats et le contrôle du financement selon l’ar[cle 13 en 1 tableau. On s’aperçoit que le produit 
des assurances diminuait un peu chaque année et que pour ceZe année on a une augmenta[on. Indemnités 
versées moins produits des dépouilles, on a eu moins de sinistre que d’habitude, c’est une des meilleures années 
depuis 2017. Provision pour sinistre, c’est une bonne année donc on a fait une provision, du temps que les impôts 
acceptent ces provisions on en profite. Revenu des capitaux 6'500.- on se retrouve à peu près avec un rendement 
de 1%.  
En ce qui concerne le financement selon l’ar[cle 13, le taux d’écart est posi[f de 6.35% pour ceZe exercice 2024. 
Nous sommes 2 ans posi[f donc pas nécessaire d’augmenter le taux pour l’année prochaine. 
 
Y a-t-il des ques[ons ? Pas de ques[on. 
 
Le président donne la parole aux vérificateurs. 
 
Monsieur Alfred Bleuler, 1er vérificateur prend la parole : 
 
En notre qualité de vérificateurs des comptes et conformément aux disposi[ons statutaires, nous avons 
procédé en date du 4 février 2025, dans les bureaux de la fiduciaire FUDI-GIBLOUX SA à Rossens, à la 
vérifica[on des comptes annuels de l’Assurance des chevaux SFRAC arrêtés au 31 décembre 2024. Monsieur 
Philippe Yerly, Directeur, nous a remis tous les documents comptables et tous les jus[fica[fs nécessaires. Les 
contrôles que nous avons effectués par sondage nous ont permis de constater :  

• Que le Bilan et le compte de Pertes et Profits concordent avec les livres, les documents et les 
justificatifs. 

• Que la comptabilité est tenue avec soin et précision. 

• Que l’exercice dégage un bénéfice de Fr. 19'640.73 qui vient s’ajouter au Fonds de réserve spéciale 
existant. Ce dernier se monte à Fr. 473'815.24 à la clôture. 

Nous adressons nos remerciements à Monsieur Philippe Yerly pour sa disponibilité lors de notre ac[vité. La 
très bonne tenue de la comptabilité ainsi que les explica[ons fournies ont grandement facilité notre tâche. 

Un grand merci également à M. Dominique Fragnière, président, à Mme Magali Schüpbach, gérante, et aux 
membres du comité qui contribuent à la bonne marche de l’Assurance des chevaux. En conclusion et sur la 
base de cet examen, nous recommandons à l’assemblée générale d’approuver les comptes tels qu’ils sont 
présentés et d’en donner décharge aux organes responsables.  
 



Le Président remercie Alfred pour ce rapport et demande s’il y a des ques[ons et si vous acceptez les comptes 
tels que proposés et en donnez décharge à la gérante, aux vérificateurs, ainsi qu’au comité ? 
Ils sont acceptés à l’unanimité sans absten[on. Merci. 
 
 
7.ApprobaFon des normes et taux pour 2025 
 
Est-ce que vous approuvez les mêmes taux pour 2025? Veuillez voter par main-levée. Accepté à l’unanimité. 
Merci. 
 
M. Marc Waeber demande combien d’année il faut pour qu’on adapte les taux en fonc[on des bénéfices. Roland 
dit que c’est une bonne ques[on et qui si nous avions des placements qui rapporteraient 2 à 3% ça serait 
envisageable mais pour le moment pas.  
 
Le président remercie Philippe Yerly pour son travail et la bienveillance portée à notre société. 
 
 
8. NominaFon d’un.e vérificateur suppléant.e 
 
Le mandat d’Alfred Bleuler se termine, nous le remercions pour sa fonc[on de réviseur. Y a-t-il des proposi[ons 
pour le remplacer ?  
Marc Waeber propose sa sœur Géraldine, qui décline la proposi[on. 
Le comité propose Mme Nicole Jordan, qui est excusée pour ce soir. Êtes-vous d’accord pour ceZe proposi[on ? 
Proposi[on accepté à l’unanimité.  
 
 
9.Divers 
 
Le président demande si quelqu’un aimerait prendre la parole. 
Roland prend la parole: 
Chers membres de l’assurance, je pense que vous êtes contents, comme le comité, de retrouver notre Cher 
président Dominique à son poste. C’est à cause d’une pe[te bête qu’il a subit de grandes difficultés de motricité. 
Après une réadapta[on il est parmi nous. Malheureusement, dernièrement il a fait une chute accidentelle et 
devra subir encore un traitement. Au nom du comité, nous te souhaitons de prendre le temps de te soigner au 
mieux afin de récupérer la meilleure forme possible. Je vous demande de l’applaudir.  
A Magali, le comité te remercie pour ton bon travail et aussi pour certaines innova[ons afin de facilité le travail 
de tout le monde. Merci pour l’accueil lors des comités chez toi. Je sais que quand tu as pris ceZe fonc[on au 
pied levé, ça n’a pas été très facile, maintenant tout roule. En 2024 tu as même par[cipé à un jour de taxe. En 
2025 pourquoi pas 2 jours de taxe. Tu mérites aussi des applaudissements.  
 
Le président remercie Roland et toute l’assemblée pour leur aZen[on et propose de passer à la par[e récréa[ve. 
 
Il souhaite une bonne chance avec leurs chevaux et un bon appé[t à tous. 
 
L’assemblée se termine à 20h43 
 
Le président :       la secrétaire : 
Dominique Fragnière     Magali Schüpbach-Co?ng 


